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1. Εισαγωγή 
Πάγια δέσμευση της ΑΒ είναι να ασκεί τις επιχειρηματικές της δραστηριότητες με ηθικά υπεύθυνο 
τρόπο και σε συμμόρφωση με το πνεύμα και το γράμμα του νόμου. Η δέσμευση αυτή, η οποία 
εκφράζεται με την αρχή «κάνω το σωστό, κάθε μέρα» αποτυπώνεται στον Κώδικα Δεοντολογίας 
της Ahold Delhaize και τις επιμέρους πολιτικές της ΑΒ σχετικά με τις Συγκρούσεις Συμφερόντων, 
περί Δώρων και Δωρεάν Παροχών και την πολιτική για την Υποβολή Αναφορών (Speak Up). 
 
Ο Όμιλος Ahold Delhaize και οι θυγατρικές αυτού εταιρίες έχουν επιπλέον αναλάβει  τη δέσμευση 
να συμμορφώνονται με τους νόμους των χωρών όπου δραστηριοποιούνται, οι οποίοι αφορούν 
στην διαφθορά και τη δωροδοκία και έχουν υιοθετήσει σχετική πολιτική (Πολιτική σχετικά με την 
Καταπολέμηση της Διαφθοράς και της Δωροδοκίας). 

  

2. Σκοπός της παρούσας πολιτικής 
Η ΑΒ δραστηριοποιείται στο πλαίσιο του ανταγωνισμού βασιζόμενη στην ποιότητα της 
εξυπηρέτησης που παρέχει, στην ανταγωνιστικότητα των τιμών που προσφέρει και στην 
εμπιστοσύνη των πελατών που κερδίζει και όχι στην υιοθέτηση παράνομων ή αθέμιτων 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων ή πρακτικών. Οι συνεργάτες της ΑΒ οφείλουν να ενεργούν με 
δεοντολογικό τρόπο κατά τις συναλλαγές τους με κρατικές αρχές και δημόσιους λειτουργούς και να 
απέχουν από ενέργειες που μπορεί να συνιστούν ή να δημιουργούν την εντύπωση ότι συνιστούν 
πράξεις διαφθοράς ή δωροδοκίας. 
 
Ο Όμιλος Ahold Delhaize απαγορεύει οποιαδήποτε δραστηριότητα συνιστά δωροδοκία ή 
διαφθορά, συμπεριλαμβανομένων πληρωμών διευκόλυνσης. Ο Κώδικας Δεοντολογίας του Ομίλου 
Ahold Delhaize καθορίζει τη θέση της εταιρείας αναφορικά με φαινόμενα διαφθοράς και 
δωροδοκίας. Η πολιτική αυτή για την καταπολέμηση της διαφθοράς έχει ως σκοπό να 
συμπληρώσει τον Κώδικα Δεοντολογίας και την πολιτική του Ομίλου κατά της Διαφθοράς και της 
Δωροδοκίας και να παράσχει συγκεκριμένη καθοδήγηση στους Συνεργάτες της ΑΒ. 

 

3. Εφαρμογή της παρούσας πολιτικής 
Η παρούσα Πολιτική καλύπτει όλες τις επιχειρηματικές δραστηριότητες στις οποίες συμμετέχουν 
κάθε είδους συνεργάτες της ΑΒ, συμπεριλαμβανομένων των εργαζομένων και τρίτων.   

 

4. Δήλωση Πολιτικής  
Η ΑΒ διαχειρίζεται με μηδενική ανοχή περιστατικά δωροδοκίας/δωροληψίας και διαφθοράς, 
αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα της καταπολέμησής τους και το αρνητικό αποτέλεσμα που θα 
μπορούσε να επιφέρει οποιαδήποτε ανάμιξη σε δωροδοκία στην εικόνα και τη φήμη της.  
 
Η ΑΒ:  

• Δρα με γνώμονα την ηθική και την ακεραιότητα. Δεσμεύεται να συμβάλλει με όποιον τρόπο 
μπορεί στην πρόληψη και καταπολέμηση φαινομένων δωροδοκίας/δωροληψίας και 
διαφθοράς. Επιθυμεί δε να διασφαλίσει ότι το σύνολο των συνεργατών της εφαρμόζει τις 
βέλτιστες πρακτικές.  

• Τηρεί όλους τους νόμους που σχετίζονται με την καταπολέμηση της δωροδοκίας και 
δεσμεύεται για τήρηση όλων των απαιτήσεων του προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 37001:2016 
και στη συνεχή βελτίωση του Συστήματος Διαχείρισης Κατά της Δωροδοκίας.  

• Απαιτεί συμμόρφωση όλων των εργαζομένων με τους νόμους του κράτους και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τη δωροδοκία, οι οποίοι έχουν εφαρμογή στην εταιρεία.  

• Εφαρμόζει πολιτική μηδενικής ανοχής κατά της Δωροδοκίας / Διαφθοράς και δεσμεύεται να 
λειτουργεί με επαγγελματισμό, νομιμότητα και ακεραιότητα σε όλες τις επαγγελματικές της 
συναλλαγές.  

• Δεν προβαίνει σε δωρεές προς πολιτικά κόμματα και οι πληρωμές διευκόλυνσης και 
δωροδοκίας απαγορεύονται ρητώς.  



 

4 
 

• Ευαισθητοποιεί και εκπαιδεύει κατάλληλα το προσωπικό της μέσω συνεχών ενημερώσεων 
και εκπαιδεύσεων σχετικά με την καταπολέμηση της δωροδοκίας.  

  
Κάθε εργαζόμενος και συνεργάτης της ΑΒ οφείλει να εναντιώνεται σε φαινόμενα 
δωροδοκίας/δωροληψίας και διαφθοράς και να ενημερώνει τη διοίκηση για ύποπτα περιστατικά 
σχετικά με τέτοια φαινόμενα.  
  

5. Αναφορά Πιθανών Παραβάσεων 
Συνεργάτες και τρίτα μέρη μπορούν να αναφέρουν ειλικρινώς, χωρίς αυτό να συνεπάγεται  
δυσμενείς συνέπειες γι’ αυτούς, περιστατικά δωροδοκίας/δωροληψίας και διαφθοράς  που 
συνδέονται με τη δράση της ΑΒ. Οι αναφορές μπορούν να γίνονται ανώνυμα. Σκοπός της Εταιρίας 
είναι η ενίσχυση της διαφάνειας και για το λόγο αυτό η ΑΒ θα ερευνά όλες τις αναφορές.   
  
Οι αναφορές  πραγματοποιούνται ειλικρινώς και με καλή πίστη στα πλαίσια της παρούσας 
πολιτικής σχετικά με ύποπτα περιστατικά, ακόμη κι αν εν τέλει οι υποψίες αυτές αποδειχθούν 
εσφαλμένες. Η ΑΒ διατηρεί το δικαίωμα να κινηθεί νομικά, αξιώνοντας κάθε θετική και αποθετική 
ζημία και ηθική βλάβη που τυχόν της προκληθεί, εξαιτίας δόλιας, ψευδούς και απατηλής αναφοράς 
περί «περιστατικών» δωροδοκίας/δωροληψίας και διαφθοράς.  
  

Σε περίπτωση  επιθυμίας έκφρασης ανησυχίας ή καταγγελίας δωροδοκίας ή διαφθοράς μπορείτε 
να υποβάλλετε καταγγελία στην Ανεξάρτητη Υπεύθυνη Λειτουργίας Συμμόρφωσης και Υπεύθυνη 
Παραλαβής και  Παρακολούθησης Αναφορών (RMO) (Σπυριδούλα Δεδεμπίλη) και Αναπληρώτρια 
RMO (Χριστίνα Κάπρου) της ΑΒ: 

o μέσω τηλεφώνου (+30 210 660 8103, +30 210 660 8111), μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου (ethics@ab.gr)  

o Μέσω της Γραμμής Αναφορών Speak Up της ΑΒ  
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας της γραμμής αναφορών Speak Up 

μπορείτε να βρείτε στην Πολιτική Αναφορών Speak Up.  

mailto:ethics@ab.gr

